
 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 03/03/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno tre del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 24/02/2021 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   
Presiede l’adunanza il Presidente Teresi Fabio, assistito, in qualità di Segretario, 

dall’Istruttore Amministrativo Anna Maria Guccione. 

Procedutosi alle ore 9,48 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. 

Umberto, Lucido Roberto e Palazzo Daniele. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presiede Teresi comunica di dover abbandonare la videoconferenza per motivi 

istituzionali, dovendosi recare ad una riunione con l’Assessore Marano e i presidenti 

delle altre Circoscrizioni per discutere le nuove modifiche apportate al nuovo 

regolamento sul decentramento che entrerà in vigore l’8 Marzo. 

Si dà atto che alle ore 9,52 il Presidente Teresi esce ed assume la Presidenza Il 

Vice Presidente Aiello. 

Si dà atto che alle ore 9,53 entra il Cons. Figuccia. 

Il Cons. Lo Sardo dichiara di voler suggerire al Presidente Teresi una propria 

proposta. Propone di far votare al Consiglio Comunale, nelle more di una 

rivisitazione del regolamento, un Ordine del Giorno quale atto di indirizzo grazie al 

quale i Dirigenti possano dare consensi scritti alle autorizzazioni chieste dal 

Consiglio di Circoscrizione. 

Si dà atto che alle ore 9,56 entra il Cons. Stabile. 
Il Presidente Aiello suggerisce al Consigliere Lo Sardo di contattare telefonicamente 

il Presidente Teresi affinché porti la proposta alla riunione con gli altri Presidenti. 

Ritiene il nuovo Regolamento peggiorativo 

Si dà atto che alle ore 9,58 esce il Cons. Stabile. 
Il Consigliere Lo Sardo sostiene che vi siano stati ostacoli da parte della 

maggioranza o di qualche altro gruppo consiliare. Sostiene di aver seguito alcune 

sedute Comunali e di aver visto che erano stati dati suggerimenti per apportare alcune 

modifiche necessarie a non penalizzare le sedute per poi riportare al Consiglio il 

Regolamento per dare più potere alle Circoscrizioni. Purtroppo nulla è avvenuto. Dà 

la colpa all’Amministrazione, agli Assessori e al Sindaco che aveva promesso di dare 

forza al Decentramento, ma nulla è avvenuto. 

Il Consigliere Altadonna concorda con il Consigliere Lo Sardo in merito agli 

emendamenti fatti dai Presidenti di Circoscrizione. 

Si dà atto che alle ore 10,05 esce il Cons. Aiello. 

Il Consigliere Altadonna condanna la perdita di tempo che ha portato al 



Commissariamento ma asserisce che la colpa va data alla minoranza che non ha 

acconsentito che si arrivasse ai voti favorevoli necessari all’approvazione.  

Si dà atto che alle ore 10,08 entra il Cons. Aiello. 
Il Presidente Aiello asserisce che sarebbe stato necessario fare un ragionamento 

politico/istituzionale non guardando i colori politici, guardando soltanto il bene delle 

periferie e delle circoscrizioni, o si tolgono le Circoscrizioni o si fa un vero 

decentramento. 

Si dà atto che alle ore 10,11 entra il Cons. Stabile. 

Si dà atto che alle ore 10,12 esce il Cons. Stabile. 
Si apre un ampio dibattito. 

Si dà atto che alle ore 10,16 il Presidente Aiello esce ed assume la Presidenza Il 

Consigliere Anziano Lo Sardo. 

Si dà atto che alle ore 10,17 esce il Cons. Lucido. 

Il Presidente Lo Sardo, con l’assenso del Consiglio, nomina scrutatori i Conss. 

Di Gesù, Figuccia e Palazzo. 
Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Lo Sardo comunica di dover abbandonare la videoconferenza e, 

notando che in sua assenza verrebbe meno il numero legale, alle ore 10,19 chiude la 

seduta. 
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